Estudio sobre la leche en la escuela: : Codificacion estimulo PISA de Ciencias

Recurso didactico de Biologia

ESTUDIO SOBRE LA LECHE EN LA ESCUELA: RESPUESTAS Y
CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 109

¢, Es probable que alguna de estas preguntas formara parte del cuestionario de
investigacion del estudio? Rodea «Si» 0 «No» con un circulo para cada una de las
preguntas.

¢ Es probable que esta fuera una de las preguntas del . Si 0 No?
cuestionario de investigaciéon del estudio? ¢ :
¢, Qué hay que hacer para pasteurizar leche? Si/ No
¢, Qué efecto tiene en los colegiales beber un .
. Si/ No
complemento adicional de leche?
¢, Qué efecto tiene la pasteurizacion de la leche en el .
o : Si/ No
crecimiento de los colegiales?
¢ Qué efecto tiene sobre la salud de los escolares el que Si/ No
vivan en una u otra regién de Escocia?
CRITERIOS DE CORRECCION
Puntuacion maxima:
Cddigo 1: Las cuatro respuestas son correctas: No, Si, Si, No en este orden.

Sin puntuacion:

Cddigo 0: Otras respuestas.
Cadigo 9: Sin respuesta.
Area de aplicacién: Salud.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple compleja
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Investigacion cientifica. Biologia.

Competencia cientifica: Identificar cuestiones cientificas.

Contexto: Social.

Pregunta 2 109

Por término medio, los colegiales a los que se suministrd leche durante la
realizacion del estudio ganaron mas estatura y mas peso que los que no recibieron
leche.

Asi pues, una de las posibles conclusiones del estudio es que los colegiales que
bebieron mucha leche crecieron mas rapidamente que los que no bebieron mucha
leche.

Indica un supuesto que habria que hacer sobre los grupos de colegiales que
tomaron parte en el estudio para poder fiarse de esta conclusion.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién maxima:

Cadigo 1: Sefiala un supuesto adecuado que indica que los tres grupos de alumnos no
difieren entre si.
¢ Los alumnos fueron elegidos al azar.
¢ El tipo de alimentacién de los alumnos era parecido.
o El peso y estatura iniciales eran similares.

Sin puntuacién:

Cadigo 0: Otras respuestas.
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Investigacion cientifica. Biologia.
Competencia cientifica: Identificar cuestiones cientificas.

Contexto: Social.

Area de aplicacién: Salud.

Tipo de respuesta: Abierta construida.

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



